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Wa /UMl (Sal(2[/9 8

Telephone No. 1824 Gerrard. Sarr Nos. 11 636-27
Sale to commence at Half-past Twelve o' Clock precisely.

OF AN

IMPORTANT COLLEGTION

WERPONS, IDOLS, SHIELDS

etc., from the OUHGD

Cﬁmese & Japancse Curios

A number of Curios from Indian Section, FRANCO-
BRITISH EXHIBITION,

AND

CURIOS FROM HALIL PARTS.

WHICH WILL BE SOLI» BY AUCTION BY

et e b L R L L o o g O A A A o L L L R A

Mr J . BT EVENS

AT HIS GREAT ROOMS,
No. 38, King Street, Covent Garden, W.C.,

On Tuesday & Wednesday, 4th & 5th May, 1909,

At Half-past TWELVE o'Clock precisely each day.

ST — e
[r—— e ——

May be Viewed Monday, 10 to 5, and Mornings of Szle. Catalogues on application,
of Mr. J. C. STEVENS, 38, king Street, Covent Garcen, W.C,

Talﬂgra.phie Address—AUKS LON DUH

FE'ITiTT& Cox. PIII‘IEI’S 23, Frith Street, Suho, W.




CONDITIONS OF SALE.
—_———i 0

FIR~ST.
The highest bidder to be the purchaser ; and if any dispute
arise between two or more bidders, the lot to be put up again
and resold.

SECOND.

No person to advance less than one shilling at each bidding ;
above five pounds, three shillings and sixpence ; and so un in
proportion,

THIRD.

Fach purchaser to pay down immediately a deposit of 25 per
cent. in cash (no cheques taken) in part payment for each lot,
and to give in his name and place of abode. if required, in
default of which it will be put up again and resold. Any
purchaser requiring his lot during the sale must pay for the
same at the fall of the hammer, and be responsible for it from
that tiwe,

FOURTH.
The lots to be taken away, with all faults and errors of every
descriptivn, at the buyer’s expense, THE DAY AFTER THE SALE,

FIFTH.
Mr. STevENS reserves to himself the right of refusing to take
the biddings of any person who may in any way be deemed
objectionable.

SIXTH.
Mr. SteVENs will not hold himself responsible or in any way
guarantee the correct description of any goods offered for
sale; but where the name of the vendor is not given, should
any mistake occur, and he is unable to ebtain redress, he will
disclose the name of the vendor, that the purchaser may write
aud explain the cause of complaint,

LAST.
Upon failure of complying with the above conditions, the
money deposited in part of payment shall be forfeited, all the
lots uncleared within the time limited shall be resold, either by
publiz or private sale and the deficiency, if any, together with
ali ebarges of suen resale, stall be made good by the defaulter
at this sale.

1 0

My, STEVENS will be happy to ewvecute Commissions for
(rentlenen who cannot atlend the Sale,



NOTE.

Purchasers not paving for their lots at the fall of the hammer are requested

to send in their Names and Addresses, and a deposit of 25 per cent. on the

purchase-money; should anvone decline to do so, the lot will be imme-
diately put up again and resold.

Vendors wishing to place reservez on their goods must hand them in before
12 o'clock Morning of Bale.

Account Sales are ready One Weelk after day of Sale. and will be posted
if not applied for. Cost ol money order and postage will be deducted from
amounts under £1.

Unsold Lots will not be re-offered in a subseguent sale, unless written
instruotions are received to that effect.

There will be a small storage charge made on bulky articles left more than
one week after the sale.

AR CATALOGUE.

0

First Pay’'s Dale,
On TUESDAY, the 4th of MAY, 1909,

At Half-past Twelve o'Clock precisely.

e — D ——

Weapons, 3ools, etc., from the Congo and other

part
LOT - 2 ‘ v |§/£/ |
wf. uiver and 40 pigmy arrows)and curious wooden carving ¢
/ 01 3 oar’s tusk breast-plate with shell decoration 12 ¢ ¢
Y3 Three pistols, brass-barrelled ditto, sword, dagger a.mi =

ivory ring




4

g;a/, 2. . 4 Carved wooden idol with teeth, and boar tnsk ornament S

e * - .
5 Crozodile skull, skin of scaly manis and 2 swordfish

Enonts

ﬂ__f,_- 6 = Two wooden carved pillows @' >

7 [ Two stone adzes in wooden handles
I §E | Quiver of piemy arrows, 12 wooden barbed arrows and 6 g
- 1ron-headed ditto _ 2@' ]

9 Two brass-handled cutlasses and 2 Japanese swords

10 Two long swords, handles ﬁ{-rnnmtc:dqvith mother-u'-

arl, and a Japanese sword w
B"f,.-_- :a:ﬁ@ Carved wooden panel, figure with gun d a pilece of 5

e arved and painted wood, New Guinea §7¢ ~ |
i i
“1‘" 1 @/Fbour parcels steel barbed and other arrows & o
13 Three turtle shells, 4 cocoanut water bottles and carved

1tt0 ‘?] .

i . ” 0 "
| ' Six spear heads,” sword in wooden sheath,'and curious | S
@ " crpper weapon h), . &' '

15 Hatchet with 3 blades and wire-bound handle, and a’
brass cannon on wood carriage

16 Two large painted grass mats and 6 other plain pieces of
atting

oyl Y Two curiously shaped knives, handles studded with brass §
; : ire and nails

Ditto, difierent pattern

S
ive throwing knives 2_

1tto

S
2

28Y |
21 Six knives, various shapes
22 Diito
28 Ditto
24 Ditto
26 Ditto

26  Ditto
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e 3] @ Two swords in leather and iron-bound scabbards -E

Fﬁf- 157. 28 Three ditto with curiousiy wire-worked bandles &'

29 Iron batchet, handle bound with lizard skin, and a diito
with copper bandle

30  Two iron hatchets with copper handles
81 One ditto handle studded with nails, ditto copper handle,

and sword 1n skin sheath .
,jﬂ-f_ J@‘C“trveﬂ wooden 1dol with glass eyes, abd shell beadwork ia

ornament

33 Two curiously shaped swords in skin sheaths, with leather
body belts

34 Curious knife in skin sheath, with copper handle, spear
head and 4 knives

35 Six curious knives, various shapes
36 Ditto

| 31 Di
é’,_ 30} @}F::T:cufious boomerang shaped knives i3

5 B Carved and paintedl wooden idol, with bell and bead -%i..“,—;;'
ornaments . i

40 Malay kris, with finely carved wood and metal handle
41 Two musical instruments

42 Sting-ray tail, portions of elephant’s grinders, boar’s
tusk and 3 hippo ditto

b2] 43[ Small carved wooden fetish and 2 ditto dancing paddles L.

e 44 TFour carved wooden baaters

Two pottery watzr bottles

'l'u""u,l
flr g
Wy WYy

Small carved wood idol, old specimen
4?i Sword with ornamental silver sheath and ditto hadle
48 Five Malay krises

49 Three curious wooden carvings



L

6

ainted and carved figures on crescent, supporting bird /_

|3/ S
A ‘@; o

51

(with operculum eyes), on back, New Guinea

Snake vertebra staff, wooden belt

.@T“c} carved wooden fetishes

53 | Two grass dresses, 2 painted grass caps and 2 string bags

i

54

ahH

Hancing rattl
@ Forty arrows various, metal and barbed headed gnd others
®/buumla wbﬂden bell, 3 ditto %Lumm and 2 sm?g

51e
29
60
61
62
63

b4
65
66
67
68
h9
70

o] 12

2

with steel beads
Ivory war horn, partly covered with lizard skin

Boar tusk and shell bead breast ornament and breast

boxes
Two Malay krises, carved handles ana silver sheaths

Two ditto, carved handles and metal sheaths

Seven spear blades, various shapes

Curious musical instrument

Two swords (one with m‘other-o’-peurl inlaid handle)

Seven metal armlets, wooden pounder, Malay knife, and
bag with shell beads

Four euriously shaped knives, various patterns

Ditto

Ditto

Ditto

Dntto

Ditto

Four long ditto £

. Swnrhi;vith metal decorated handle in skin sheath, Malay

worked handles 14
Dagger with carvell wooden head on handle, carved
wouden lime bottle and inlaid metal staff

kris*¥ith cha.mcte@on sheath, and 2 swords with wire-

l@{] uriously carved wooden fetish

L
L

S
S

L

S
&
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74 Two pieces of Congo pottery

75 Piece of Congo pottery with 2 handles, and a vase-shaped
vessel decorated with lines avd bands

76 Two curiously-shaped swords, spear head and iron hatchet

ith copper handle
@ﬁ‘:rty arrows and darts various, mostly metal an1 wood

barbed L_
urious old svnlﬂ g clock, pa nted d'al
- Lyl P&rcel of plﬂmg?t‘ darts, cot b hoar’s L%tf-: ornament, .~

_ variousAéeth, ete. \5
2 80 Eight throwing and other knives, various patterns
81 Ditto
82 Ditto
83 Ditto

84 Five ditto
85 About 800 copper coins
86 About 600 ditto

87 About 1i0 ditto, and 10 bronze Napoleon and other
medals

88 About 270 copper coins
89 Ivory war horn and knife in ivory handle

:o’f_ 3 90 Curious figure in shape of a bark box with shell orna- /

ments .t
/ L@/'I en pieces of fine grass matting and ditto bag "Sojf ¥k
; - .
¥ (2 Carved ivory figure )
. 25793 Carved ivory-handled dagcer and ditto knife

vy i/@yf[‘mn neck ornament with chains and fetish attﬂ.ehmeuts‘:)'

- l‘! e
5{_’11/95 Short sword with brass handle, said to have been the
property of Louis XV. o

96 Dancing rattle, musical instrument, carved wood and
beadwork pillow, dagger in leather sheath, and an iron-

headed hatchet

)
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H;{-

il

07

8

Short sword with lizard skin covered handle, knife with
metal inlaid handle, and curious all-copper sword with

skin sheath
Curious carved figure in form of bark box with bead
necklace

99
100
101
102
103

104
105
106
107

108

111}

Ewa band pianos
igi Carved mask %ﬂped drmjkmg cup i S

115

1L7
118

Long sword, sjambok, ete.

Five water-colour drawings

Nine curious old coloured engravings, * Sporting Scenes "’
Fourteen miscellaneous coloured and other prints

Four sepia drawings and engravings,  St. Paul’s
Cathedral

Seven old engravings, coloured prints, ete.
Ten ditto, Cattle, Views, etc., in portfolio
Ivory war horn

Smaller ditto covered with leopard skin and 2 ivory
tusks

Earthenware vase with 2 handles, ditto jug with handle
and a ditto vase

| Carvad wooden fetish kneeling ficure S

jarved wooden fetish figure with locking-glass eyes and _§
decorations

Small carved curiously-shaped drum, rare form L

| Circular  wpo n bowl, small carved Wooden figure,
carved Grﬂﬂneut and 2 wooden spoons 5
Curious brass knife, dagger in sheath and 2 other knives

Various ornaments and charms ' .l"

Ivory war bhorn, metal pipe and metal necklace

Doub:e-bartelled flntlock pistol, broad knite with copper
baudle, 3 metal armiets, ivory ring and charwm of 11
teeth



a——

—_ 9
87—, | |
f % Collection of 90 medallions mounted in wood blocks - L“
L8 Roman and other Celebrities -
?5?; }QQ_! Ten carved ivory charms \.5.
1 121 Cirtain with flowers and foliage decoration, elephant's

tail and 12 teeth
122 8ix coloured pictures framed and glazed, Native Races
123 Haud piano and another musical instrument

124 'T'wenty-two silver and bronze coins, Pius IX. and others

| 7¢ I ;@/ Small Congo dagger. carved idol handie with copper ey es g

W

f 125 Thirty-two bronze and other coins

and losse mask
127 Fine bronze figure, Marie van Borguundie

128 Fetish bell, five-prong spear head, ivory charm, mumming
ficure and comb

129  Musical instrument, war hatchet, copper-handled knife,
nd dagger in sheath

i ' . l'i E‘!ﬁ_ﬂ fq. ll'!:;'.n .'1{
"f_ l.'?f« | Two carved drinking cups&b ! Z:T
81 8ix curicusly shaped knives
é/"»r.__fLPa.rc::l of charms, consisting of necklace with carved L

usks, 1vory ornaments, copper and glass beads, etc.
_ / / 4.
i-,ﬁ:l‘wo metaY 'aimlets. class be&d%ea.‘lii:lce, ::n.n';-ciqvory ¢

@ ¥i—{ charm, 2 cards Oféfﬂh and other !‘etlshsﬂ. ete. s
I-'-.‘_.-J-r: " - ,I #
134 T'wo snake skins, 2 hippopotamus’ tusks, ete.

135 Brass chandelier for 12 candles
136 Two ditto wall lizhts for 3 candles each
187 Ditto candelabra

Jmportant Collcction of Spears and  other
Wleapons and Curios.

138  Five barbed spears with carved halts, and decorated with
me'al work
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141 Six spears various
142 Ditto
143 Three bows and various barbed and bone pointed arrows
144 Three bows and quiver with metal tipped arrows
[7/ 7145 A very fine spear with carved wooden head, 48 inches
§ long, the haft decorated with brass work

)/ 146 Copper spear, brass ditto, long bladed ditto with carved
24 haft, and another spear with brass ornamented haft

147 Two canework shields with painted designs
I-Lf'/—' ‘:'ht @ittﬂ ! &
V149 One ditto elaborately decorated both sides {

22— Ditto

L5LaTwo curious square wooden shields
} Very curious carved fetish figure, 47 inches high, with
H_-i](p necklace of seeds and teeth, and grass apron S
b A ‘<. 153 DBundle of teeth and shell charms, and shell armlet
154 Canoe cut out of the solid, 6 feet 4 long
fﬁ[. - ‘@QSE:: spears various g
156 Copper spear carved haft, and iron ditto, curious twisted
and barbed top

i: ;,:,af, 157 Six long-bladed spears, all with carved hafts S
§a 158 Two ditto, 1 barbed ditto and 2 other spears
159 Six spears various

160 Ditto
161 Ivory and ebony walkingstick and a curious korn-handled
ditto

162 Elaborately painted and decorated narrow shield

163 Lizard-bound shield and a painted shield

154 Two curious shields

165 Curious bow and 7 barbed arrows

166 Obsidian-headed spear, fishing spear,:bow, brass spear
and arrow

167 Six spears various

168 Ten ditto



169
170

171
172

76
L7

st
f 180

181
182
183
184

185

186
187
188
189
190
191

192

178

11

Three long-bladed spears and 3 short ditto

Six heavy barbed spears with carved and metal decorated
haits

Eight long spears various

Six long broad-bladed spears

Four fine long-bladed spears, carved hafts ko

Ditto f_..

Ditto "4 4L £) . S

Eight spears various

Ditto

Ditto

Jurious spear with blade protector, rare, long spear with
carved haft, and a barbed spear

Six short-bladed spears with carved and metal decorated
hafts

Six bows and 3 long spears

Ditto

Ditto

Six spears with carved and metal decorated hafts

Two barbed spears, 2 spears with carved hafts and string
attachment, and 2 other spears

S1x spears various

Ditto

Ditto

Cane shield with painted designs, 3 bows and 3 spears
Six spears various

Cavalry sword, short sword with brass handle, and 2
bayouets

Two bows, barbed spear with string attachment, long
spear half studded with brass nails, and 2 other spears

Six long bladed spears

Four brass and copper decorated spears, 2 bows and 2
spears

Long sword with inscription on blade

b
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196 Long spear (in two parts) with mstal decorations and
white metal haft
197 BSix bows, 3 spears, and trophy wall stand for arrows

. '
Very old and rare carved wooden stool of curious shape, B
taken from a medicine man, Katanga

199 Very ancient carved wooden felish, taken from samss
redictne man as above

_101 ' @ 200 | Very rare chief's sign of authority, somewhat in form afS
F axe, blade inlaid with copper designs

,zjf,- i 201 1 Old carved wooden fetish, Katanga L
202 | Two smallar ones, rare formns N
S5 Medicine man's carved wooden fetish figure bowl, used for g*
”5”!" ' collecting alms -

M Two carved wooden drinking cups S
Ditto 5“

g_% D tto g
Erceptionall s/ ditt :
zeeptionally fine fetish figure ditto E

5/~ 203 Medicine man’s wooden mortar with ivory pestle i

-y P} 209 | Old and very rare carved iwory tusk representing three L
| ——telish figures, fine example of nutive work g

Fms carved and rare wory felish, Katanga l
Two small carved ivory masks, worn as charms round ._S
neck

Ditto S

241

15} Ditto _‘_:rh

‘2977. 244) Ditto b

2 @15) Ditto |
t 25/~ - J46) Ditto b

2¢) 19 217 Chiel's stick with carvel dnuh?e sided fetish figure top S
— ffg’/f_r 218 Very large old ivory .;1.1:1‘1.1% and smaller ditto L_

i 219 Two very fine wrought-iron axes

L%Thmwm r knife a,nd cur:ous ditto with i ivory lmndle :
}”6]' : | f‘” S ' : e M) -1
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i 221 _ Three chief’s iv OFy cups, each carved out of solid tugk
/@‘ Two rare ivory'éliarms and another worn by cattle Zé&insh B
- slckness
#41293 Tinely carved horn drinking cup and a plain ditto «
224 Carvel powder vox and small carved drinking cup
__*225 Wooden spear, used in chief's burial processions
‘@ Clhief's old carved wooden stool, rare picce, Kassar _f;
V9227 Six well carved i ivory and other netsukies
228 Ditto ;
229 Twelve Egyptian stone and other bead necklaces
230 Carved wooden Cingalese grotesque devil mask
a‘ﬁ@r Buarmese silver-mounted knife with finelv-carved ivory i_
et hand.e
o 232( Fine Fijian cachelot teeth necklet L—-

o Rare China from Cochin, India.

233a An oval deep blue dish

934a Blue oval dish decorated with flowers, fine colouring
235a Set of three blue willow pattern dishes

236a Octagonal dish with green and pink flowers

237a Pair of large blue octagonal willow pattern dishes
238a Pair of octuzgoual dishes (one damaged)

2392 Two octagonal dishes of differeut sizes

2404 Rare form willow pattern dish

241a Ditto with square mark

- 233 J: A Harvey island paddle of unusual size, shape and thick-
;gl_, ness, total length 52% inches, blade 25 inches by 14. Fine \S

specimmens of old work such as this are now getting
extremely rare

g;\ 234 Eda (stone adze), from Zenaba tribe, Mount Scratchley,
11,000 feet

235 Gahi (greenstone disc club), Hood peninsula

23t La}'ga greenstone adze head, 11 inches by 44, Saroa
vilage



257
238
239

240)

241]
242
243
244

245
246

247
248

249

B2 O bo PSS ObL
Ot G O em e
O oo -1 o

260
261
262
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Papuan woman’s dress and spatula —Mekeo

Two lime spatulas—Mekeo

Small adze, carved haft, bound and plaited, greenstone
head— Sarca

Tortoiseshell wrist shield, with hornbill and boar’s tusk
charm—Purari

sreenstone adze head, Boara

Flint adze head, Genate, rare

String of shell currency, Kanosia

(Gahi (stone only), 9 inches diameter, Abokagoto tribe,
Pyramid Mountains, rare

Carved ebony pig club, Kalo. Kemp Melch River

Gaha (greenstone war club), 5 inches diameter, Hood
Peninsula

Coloured pattern betel nut bag

Kda radze) greenstone, basket work mount, Tobaro tribe,
Aerogo River

Carved nut charm bull roarer, used in initiation ceremony,
Gaile

Stone fibre beater, Purari River, rare

Shell war trumpet, Mekeo district

Bamboo beheading knife, Fly River, rare

Eda (adze), mounted and bound split cane, Boarigolo
tribe, Musgrave River

Shell dancing armlet with seed and shell pendant to
pandanus, Gaile

Shell club, mounted split cane, Fly river, rare

Coral gabi (club) head, Fly River cstuary, rare

Cassowary bone dagger and 2 carved spoons

Two lime spatulas and club head, Fly estuary

Head ornament of fighting man, made from kangaroo
teeth, Kalo

Stone gahi head, Gennai tribe, Mount Victoria, rare

Finely-carved male and female spoons, Kerepuna

Stone club head, 34 inches by 2, Boarigolo tribe
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|

263 *T'wo shell and earved tortniseshell head ornaments from S‘
Akin tribe (now eatinet) very rare

*In 1906 these two hea? amulets wore worn by two Hagari men who were
killed by adjacent tr.hesmen, Akiri, livine at the foot of Mount Victoria,
the ornaments be'ng sent to the Hagiris as t stimo y ol their death and
as a challenge fiom the Akiri. The Hagiris, in vengeance, descended
and massacred the whole of the tribe or Akiris. The two ornam«nts
came into the possession of W. C. Brucw, Esq., late Commandant of
Papuan Pulice, who was in charge of the punitive force sent to regain
order in the district.

™

#= 2064 Carrency stone, 10 inches by 3%, from Astrolabe range,
unique

265 Pmely carved cocoanut spoon, Kerepuna
265 Greenstone canoe adze head, Kalo

- =z Carved cocoanut Emmntmn pot, Boarigolo tribe \S
"968 Carved stone fibre pulser, Purart Gulf

F4¢ 269 String of currency, ebony and shell

270 Cassowary bone spatula and 2 boars’ vusks, Kalo, very fine

271 Stone war club head, Kemp Melch River

272 Greenstone adze head, Saroa tribe

273 DBox containing loose pearls, topazes and other gems
2715 New Zealand chief’s staff, ** Taiaha,” carved head
276 Fine Fiji club of dark polished wood

277 Two Indian battleaxes, inlaid with silver, and shield
278 North American Iudian bag of hide, painted

279  Pair of carved wwory elephants
280 Pair of walrus tusks

From Bombay.

281 Carved sandalwood elephant, ditto horse, ditto camel, 2
stags and a deer
282 Carved ivory ram, ditto stag and a silver enamelled
peacock

283 Embroidery work tea table cover and a stone carved and
painted deer



284
285

286
287
288

290

201
292
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Brasswork.

Thatched cart with two seated figures, two oxen and
driver, and open cart with woman seate |

Two open earts, each with wooden block (brass), two
oxen aud driver

Camel with husband and wife holding veil, and two stags

Two deer, elephant with covered houda, and 2 elephants

Deer, 2 elephants (engraved), 2 ditto (plain) and 2 cows
sitting

Two jackals, 2 parrots, camel with husband ard wife, and
ditto, smaller

Lizard spoon, 2 tortoises, 2 peacocks, beggar and 4
elephants

Monkey, bear, 2 camels, hare, peacock, lamb and deer

Camel with two figures. two figures holding bowls on
heads, and 2 stone perches

Large circular rhinoceros skin shield with 4 brass bosses
Three smaller ditto

ajmitar in green sheath, ivory handle

Two swords (1 with inlaid handle)

I Set of chain armour, comprising helmet, 2 gloves, breeches

and coat
Inlaid parrying chield
Indian carpet, red with orange border, 12 feet by 15 feet

End of the First Day's Sale.

S
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LOT
301

302
303
304
305

306

307
308
509
310
311

lj"’

Second Pap’s Dale,
WEDNESDAY, the 5th of MAY, 1909,

At Half-past Twelve o’ Clock precisely.

i
L™

curios various.

Fine marble clock, visible escapment, striking hours and
half-hours, surmounted by finely chased bronze column,
with allegorical figures P, on the top small figure of
Leopold II., a presentation clock

Old brass lantern clock, pendulum and weight
Old ship’s barometer and thermometer in mahogany case
Pair of brass sconces for six lights

Curious old Empire clock, mahogany case, white pillars,
etc., and ancther, inlaid case, ete.

Bronze figure of man supporting column, fitted for
electric light

0Old Persian enamelled goblet

Old Berlin iron figure of Frederick the Great on pedestal,
28 inches high

Three old Lowestoft bowls and ditto teapot

Large old blue and white Spode jug and Delft bowl

0ld cireular Delft tazza

RIEJ Curious old astronomical instrument in mahogany case

’ _..313 Elizabethan helmet
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314 Miniature grandfather’s clock and pair of old English
brass figures, Shepherdess and Shepherd

315 Empire bronze and ormolu inkstand

316 _ Pair of old chased water-gilt lock boxes

Embossed and chased metal writing case by ASPREY,
New Bond Street

318 Pair of fur-lined motoring boots

319 Stone cameo rhinoceros head mounted as brooch,
belonging to the late Frank Buckland, and 12 other
caImeos various

320 Fine graduated necklace of amethyst beads
321 Long old amber necklace, graduated faceted beads
322 0ld Chinese Mandarin’s necklace

323  Amber necklace, onyx ditto and guantity of loose beads
in box

324  Oval brooch with fine garnet border, painting of eye on
ivory, and gold fox head scarf pin

325 'T'wo albums containing scenery and ferns, ete., of New
Zealand

326  Old erucifix inlaid with mother-o’-pearl, and large old war
ceal in ebonized frame

327 One dozen old silver oyster forks in case
328 Siiver waist buckle
329 White marble and ormolu Directoire striking clock

330 One dozen old green ivory handle knives and forks, steel
scimitar blades

331 Old convex circular mirror in carved wood frame
332 Pair of old mirrors in brass frames

383 Large old Chinese engraved ivory spill vase, signed
334 Indian carved ivory carriage and bullocks, ete.

335 Itto horse, ete,



/ 336

337

338
i 7 7'339
7~ 340

341

342
343

344
345

o

W 346
347

518
349
350
351
352
355
354

355
3506
S JT

- S
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Handsome old copper kettle, on solid stand

Curious old pewter teapot with peculiar action for pouring
out tea by pressure

Electric 12-inch revolving ventilating fan, on stand
Cabinet with 18 drawers, containing over 200 odd coins

Cabinet with 8 trays of casts of over 100 antique gems
and 16 small comn trays

Burmese or Indian carriage drawn by two oxen, all carved
in wood, and Chinese Pilgrims’ wooden gong

Regimental and other badges in metal and silver

Stafford ware Huntsman and dog, watch stand, and jue
Watchman with lantern

Two Roman vases, curious soap bowl and 2 other vases

Old silver Court dress, filigree buttons and Oriental metal
necklace

Tassies, gems and other cameos and intaglios

Electro sauce bottle stand, flower stand, iron jar and
Vietoria patent seal

Lawyp of Oriental design, suitable for electric lamp
Inlaid ivory Indian casket

Two cases of beetles and on= of moths and butterfiies
Shells of various kinds, over 70 large and several smaller
Beautifully carved Chinese ivory fan

Album with over 200 photographs of pictures

Album with over 420 photographs of pictures

Album with over 150 photographs of statuary
Porcupine or sea hedzehog fish

“ine specimen of pig-sticking sword, Louis XV. period
Replma of Sir Christopher Columbnus’ log-hook and Q, M

document on parchment q
Q._.t.a‘-.,.""u#-
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@ Set of old hand-worked steel scales, early period
Tl X 360 Three old pistols and 2 powder horns

. 1
:f_"*/ / _%“-.361 Old Bailey relic, about 130 keys of doors and cupboards
il in the old Sessions House

362 Antique mahogany case containing 6 old gilt and cut
glass bottles and 2 ditto glasses

363 Eighteen fine old cut champange glasses
364 Two real bronze female figures

365 Pair of powder hlue bottles, ormolu mounted to form
ewers

366 Iine old pewter vase and cover with lion head mounts,
25 inches high

367 Two plated fruit stands with cut glass dishes

368 Old paste brooch, gold mounted tiger claw charm and odd
jewellery

369 Two old brass candlesticks, ditto pewter hot-water jug
with stag horn handle and 4 other pieces

370 Antique wood coffee mill and curious various

371  Large brass cow bell, copper charcoal burner and 3 pieces
of old pewter

372 'Twenty pieces of old china in box
373 Old Davy miners safety lamp
374 Marhatta sword with extra large blade

% Curious Indian flintlock blunderbuss with extremely
)«151" large bell-mouthed barrel

376 'Two antique halberds

377 Old Chinese bowl with green and flower decorations on
carved black wood stand

378 Number of old prints and engravings

(l' I3t Nnrth American and native beadwork various |2 [ U‘f* — |-r—

—

380 Venetian gondolier’s boathook mounted with coins

L |

b .
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rophy of swords, ete., mounted on boaxd

Large collecticn of XVIIth century Lambeth delft dry
jars, found in London .l - .;’,.*E-.?{_;

Two carved wooden figures from Tibet

Old brass box and 4 other boxes, some silver and a silver
chain

Antique French dish, well decorated
Antique English toasting spit

wao old plates, bowl on stand, and other old china in
OX

@ Twelve Roman glass bottles, &e.

389
390
£ 391
392

393

394
395

396

5] 897(

398
399

400
401

Carved Indian ebony and 2 other walkingsticks
Seventeeth century handled sword

Early English rapier with drooping quillons, short sword
and a Freemason’s sword

Foil, Waterloo sword (guards), and a court sword,
Louis XIII., with pearl grip

Bristol cutlass with armourer’s mark, court rapier and
2 paiws of epaulettes

Pair of skates, watchman s rattle, leather bottle, 2 Crom-
wellian cannon balls and 4 old horse shoes

Cromwellian powder horn, 19th century brass ditto,
Cromwellian small ditto and 5 horse bits

Queen Anne lady's stirrup, drinking horn, shepherd’s
crook, 2 single flintlock and 2 double-ditto pistols

Cross bow, James I. period
Sussex fire back

Hookah or Oriental smoking pipe, cui-glass bowl, plated
fittings, Turkish Hall-mark, stands about 15 umhes.
with tube or stem abouts 4% yards long

Silver goblet, 9 oz. 15 dwts., Hall marked

Six silver soivenir spoons, in case
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404
405
406
407

408

409

410

411

412

413

414

415

416

417

118

419
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Two antique silver watches and metal ditto

Matrix box, 2 scent bottles and 2 boxes of miniature
dominoes

Old 1vory box with mminiature in lid
Three old coloured sporting prints
Pewter tankard, Nelson jug and milk jug in form of a cow

Antique box containing about 90 mother-o’-pearl and
Ivory counters

Case containing unset stones, including diamonds, rubies,
sapphires, emeralds, pearls, ete., all real stones

Collection cf amethysts, topaz, carbuncles, garnets, onyx
and a variety of others

Exceptionally large opal in form of an egg, mounted as
a charm ; the opal weighs 54} carats

Case conlaining 4 lace brooches, set with diamond, pearl,
turquoise and opal, and an 18-carat Hall-marked gold
and diamond ring

Large loose sapphire, weighing 63 carats

Pearl and amethyst cluster brooch and 2 gold and gem
rings

Curious monkey brooch set with black opal, and an opal
bar brooch

Two gold and gem rings, seal and a pair of onyx links

Massive Indian silver match box, pair of silver-gilt
solitaires, ditto coin brooch, a hair pin, inlaid tortoise-
shell brooch, ditto earrings and a mourning brooch

Very fine specimen of Irish shawl brooch and a pair of
curious hat pins

An 18-carat Hall-marked gold and diamond ring and a
pearl and enamel locket

Bottle containing a large quantity of uncut opals, and a
box of various corals, pearls, ete.
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426

427
428
429

430

430a
431a
4398,

433a
434a
435a
436a

437a
438a
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Silver-gilt chain purse, gold-mounted jade charm, opal
ditto, inlaid tortoiseshell cross and 4 charms
A six-bar silver war medal
Gold and cornelian bead necklet
Volume of exquisite Chinese paintings on rice paper
Ditto
Two Japanese grass-plaited pictures, framed and glazed

Two marqueterie flower panels in inlaid and ormolu
frames

Hogarth oil painting in frame
Twenty needle prints in 2 frames

Two miniatures in Florentine frames of Madame Vigie
le Brun

Bartolozzi engraving, ‘ Death of the Earl of Chatham "
Coloured engraving of picture by ANgELicA KAUFFMANN
Old iron rush holder and a brass Dutch baker’s lamp

Handsome Flemish lace coatee and lace handkerchief,
ﬂnerwarli

Brussels lace Berthe and 2 pieces of wide sertion lace

About 6 yards wide Brussels net lace and a lace mount
for fan

About 5 yards wide Brussels lace and about 9} yards
insertion ditto

About 16 yards Brussels appliqué flounce lace
Oil painting, “ Mapledurham Mill”  Vicat CoLE, R.A.

Water-colour, ¢ Old Weston Chureh
~ CopLEY FIELDING (signed)

438aaWater-colour, “Outside Harbour,” by HARDY

439a.
440a,

George 1II. silver pap boat

Sapphire and diamond ring
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441a Three Burmese spears in case
442a Very beautiful silver filigree card case

Curios from Tibet.
443a Tibetan official’s hat
444a Tibetan pipe

445a Large genuine Tibetan brass Buddha image, made at
Shigatse, and with seal of Tashi Lama’s private secretary
attached, unobtainable elsewhere

446a Medium genuine Tibetan brass Buddha image, made at
Shigatse, unobtainable elsewhere

\@ﬁilded genuine Tibetan wooden Buddha image in copper

>~—] case, made at Shassa

448a Beautiful band-made Gobshi, near Gyantse, Tibetan rug,
direct from Gyantse, Tibet

449a Beautifully painted inside Chinese snuff bottle

450a Rare old monk’s bin

451a Red silk scarf, 2 yards in length

452a Fifteen Scotch church communion tokens, many scarce
453a Ditto

454a Three rare silver tokens

455a Scotch silver punch ladle

456a Miniature in ivory in case

4574 Old fashioned guinea and half-guinea scale, over 100 years
old

158a Two rolls of lithographs, engravings, etc., some coloured
459a Fine large Paisley shawl

460a Two plaques, William Pitt and Lord Salishury

461a Ditto, George IV. and Joseph Chamberlain

462a Ditto, GGeorge IV., on copper, and TLord Salisbury, on
copper

463a Ditto, Cardinal Newman, and an old china pot lid
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464a Guinea of William and Mary, fine and very rare
465a Guinea, Anne, very fine and rare

466a Aureus of Vespasian, the ancient Roman Emperor, very
fine and exceedingly rare

467a Half laurel sovereign of James I., fine and rare
468a Gold ecu of Philip VI. of France, fine and rare

469a Twenty-five litcographs, Catlin’s Travels in North
America

470a Pair of miniatures in frames, *“ Raphael ”’ and  Madame
Vigée le Brun ”

471a Old print, ¢ KEtiam amor Cremenibus Plectitur

472a Bartolozzi print, ** The Death of the Earl of Chatham "

Chinese and Fapanese Curios.

431 Bronze clock, Duteh girls

432 O0ld oil painting and 2 engravings after Cruikshank
433 Box containing fishing tackle, ete.

434 Guitar in case and a banjo

436 Gun by

456 Curious old pottery figure

437 Quantity of old Japanese prints

438 Four lacquer boxes

439 Box containing inros, small lac boxes and sundry small
figures

440 Tacquered bamboo flower holder and old lac stand
441 Old Japanese biwa in fine lace case

442 Six old Chinese plates
443 Six ditto
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454
455
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458
459

460
461
462
463
464
465
466
467
468
46Y
470
471
472
473
474

475
476
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Six ditto, blue and white

Four old Chinese teapots

Three ditto

Three Japanese ditto

Fine old Chinese bowl and cover
Sundry pieces of blue and white china
Six old Japanese netsukies

Six ditto

Six ditto

Finely carved set of 12 miniature Japanese masks
Six Oriental swords and daggers

Five old Chinese bowls

Curious Japanese shrine in case

Old Thibetan bronze shrine case

Blue and white Chinese ginger jar, ditto bottle and Delft
vase and cover

Old Chinese porcelain group

Early Satsuma bowl

Chinese vase, Kien Lung, and 2 curious Chinese dogs
Fine old Chinese blue and white beaker

Plaque, decorated snake, etc., and 2 bronze jugs

Pair of Celadon ground decorated vases and Satsuma vase

Six pieces of Japanese bronze and a Chinese opium pipe
Chinese tea set, decorated butterflies and flowers
Small lac cabinet and lac pienic box

Fine old Japanese lac cabinet

Two large translucent enamel vases

Six Chinese snuff bottles, painted inside

Six Chinese snuff bottles

Pair of Chinese Ming figures

Old Chinese splashed vase and another
Famille-verte coffee pot

Marble bust of Sir Rowland Hill



477

478
479

480

481

483
484
185
456
487
488
489
480
491

492

492
494

495
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Water-colour drawing by J. B. PyNE, and another by
G. BARRETT

01l painting, ¢ Flower Girl,” unframed

Chinese seated wooden figure and an ivory carving,
finger citron

Chinese and Fapanese Torks of Frt,

Erceptionally fine pair of large Chinese jars and covers,
enamelled in coloured mandarin figures, ete.

Large Oriental china punch bowl enamelled in flowers,
purple, crimson and gilt

Pair of fine old Satsuma jars and covers, richly gilt and

finely painted in numerous figure f-sub]eaats etc., 23 inches
high

A 12-inch very fine Canton enamel bowl, painted in
dragon design in colours, with escaloped edge

Pawr of fine old Satsuma vases. exquisitely painted in
numerous figures in panels with raised decoration in
oilt, on carved wood stands, 18 inches high

Pair of similar vases and wood stands, 17 inches high

Small pair of 6-inch blue ground Satsuma vases, decorated
in raased gilt figures, and wood stands

Two fine quality Satsuma koros and covers on wood stands

Pair of 10-inch choice Satsuma blue ground vases,
beautifully painted in miniature figures and richly
decorated in gold, on wood stands

Another fine S-inch pair of ditto vases and wood stands

A 10-ineb green ground porcelain bowl enamelled 1in white
and gold storks inside and out, signed

A 15-inch Japanese group of 5 plated figures of elephants
on bridge, and blackwood stand

Japanese four-fold satin and lacquer fire screen, em-
broidered 1n flowers, ete., 1n coloured silks

Similar four-fold sereen

Ditto cheval screen with green satin panel worked in
white silk storks, and carved wood frame

Similar sereen
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405a A 6-feet two-fold Japanese carved wood and lacquer
screen, inlaid with carved ivory and mother-o’-pearl
birds and flowers, with carved frames

496a A 4-feet-6 ditto screen, beautifully inlaid with mother-o'-
pearl and 1vory panels, with carved wood frame

496 Large model of an elephant on wood stand

497 Two oblong silvered cigarette boxes with raised dragons
on lids

498 Two 10-inch curious coloured Oriental ficures

499 Fine silvered flower bowl and wood stand

500 Pair of Chinese flower vases, decorated in flowers and
dragons

501 Set of 5 shaped china enamelled vases, covers and beakers

502 Pair of 6-inch silver-plated models of ducks, on black
wood stand

503 Pair of 6-inch ditto models of geese, on wood stand
304 Finely carved Japanese ivory group of figures

505 Another ditto carving

506 Ditto carving

507 Ditto carving

508 Ditto carving

509 Ditto carving

The following Lots are from the Indian Section
Franco-British Exhibition.

BOMRAY.
510 Silver enamelled scent spray
511 Ditto hand mirror back and ditto Catch lotah
512 Ditto Cubtch mirror (received damaged)

1 Ditto Cutch stand 4.5 SV P
514 Ditto Deccan 12-inch tray Yood
515 Ditto

516 Ditto Bombay coffee set (8 pieces)
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538x Brass lamp chain
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Ditto deecean Gulabdan

Ditto

Ditto

Silver Bhownaggree wedding casket
Ditto decean chowfoola

Ditto deccan cicarette case
Ditto

Silver Cambay umbrella handle
Ditto

Silver cutch necklace

Ditto

Silver necklace, Surat

Ditto necklace, Ahmedabad
Ditto bracelet, ditto

Ditto anklet, ditto

Ditto waist chain, Cuteh

Ditto waist clasp, Sholapur
Ditto necklace, engraved stone

| T - o r
ye As .

F = f‘-;.!'. ":_ il )
arge-size copper bowl R S 7 |
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Gold necklace, gems and enamel tablets (8)
Ditto, gems and enamel band

Ditto, rubies and pearls, 7 pendants
Chain necklet, pearls and enamel beads
Pendant (square), gold and geins

Ditto (round), rubies and turquoise
Ditto, ditte (enamel)

Ditto, sapphire and pear]

Ditto, enamel Buddha feet

Three ditto, ditto

Ring, gold and ename]
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Charm, ditto, Indore
Nose ring, gold, and a ditto, gold and gems

Carved teak and blackwood octagonal table with inlald
teak and blackwood top

BENGAL.
Ivory bullock cart, deer, and an ivory cigarette holder,
gold mounted

Ivory durga

Ditto kali

Table cloth

Piece of Dacca muslin
Dacca saree

Ditto

Silk eomforter

Grarad sati

Silk comforter

Ditto

Pair of Berhampore shawls
Silk sati

Ditto

Table cloth

Ditto

Two pieces of Dacea mushn
Silk table eloth

Ditto

Ditto

Two silver brush haniles
Ditto mustard pot

Ditto kamandaln

Ditto coffee pot

Ditto tea set

Ditto diba or pandom
Ditto
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580 Ditto box, ditto flower pot and ditto couch
581 Ditto hox

582 Ditto flower pot

583 Ditto box

584 Ditto tray

BURMA.
585 Large silver bowl
586 Bowl
587 Bronze figures of buffoons
588 Bronze figures of King and Queen (pair)
M Copper and gold figures of man and wife pounding rice

—— PUNJAB.

590x Carved wood sideboard

591 x Carved wood brass inlaid screen
592x Jade Koran stand

293x Carved wood fireplace

) & : @‘ﬂamgd wood bokharcha —2% (9!1%
H95x Brass lamp

596x Ditto,
597x Ditto
598x Ditto
599x Ditto

END OF SALE.

THE NEXT SALE OF CURIOS will take place on Tuesday,
: )‘ MAY 18th, 1909,
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